

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (5635)

Среда, 5 марта 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативы в борьбе за выпуск продукции высокого качества и снижение ее себестоимости, за экономию сырья, материалов и электроэнергии, смелее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

(Из Постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

## Всемерно развивать творческую инициативу металлургов

Неисчерпаемы творческие силы советского народа, занятого мирным коммунистическим строительством. Новаторы производства смело ломают устаревшие нормы и традиции, ставят на службу Родине неисчерпаемые резервы и возможности, таящиеся в социалистических предприятиях, прокладывают новые пути во всех отраслях народного хозяйства.

Большевистская партия, Советское правительство и товарищи Сталина всемерно поддерживают творческую инициативу трудящихся, вдохновляют и организуют советский народ на высокопроизводительный труд, труд творческий, расчищают путь всему новому, передовому, прогрессивному.

Как и на всех предприятиях нашей страны, на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина самоотверженно трудятся тысячи рабочих, инженеров и техников. Новаторы этого предприятия добиваются непрерывного совершенствования техники, улучшают работу агрегатов, машин и механизмов, механизируют и автоматизируют производство с тем, чтобы выдавать все больше и больше продукции, выше по качеству и ниже по себестоимости.

Творческий труд металлургов приносит им заслуженные успехи. Государственный план систематически перевыполняется. План прошлого года был выполнен досрочно. Металлурги перевыполнили социалистические обязательства, которые они брали в письме вождю народов товарищу Сталину. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено около 18 миллионов рублей.

С большим подъемом начали металлурги и новый, 1952 год. Производственная программа января и февраля также перевыполнена по всему металлургическому циклу. Для нужд народного хозяйства выданы новые десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Улучшены показатели по использованию агрегатов и оборудования. Имеется значительная экономия государственных средств, сырья и материалов.

Особенно высокопроизводительно в этом году работают доменщики. Коллектив это-

войного 1940 года было внедрено в производство 729 предложений с годовой экономией в 5.150 тысяч рублей, то в 1951 году их было реализовано 1749, которые, дали возможность сэкономить 13.209 тысяч рублей.

В настоящее время на комбинате насчитывается более 1.500 активных рационализаторов производства и изобретателей. За время работы на этом предприятии многие из них внесли по 15—20 и более предложений, имеющих большую ценность. Передовые новаторы дали возможность сберечь государству сотни тысяч и даже миллионы рублей.

Много лет в рационализации производства принимает участие мастер ковшевого хозяйства первого мартеновского цеха т. Подгорнов. 11 внедренных его предложений сэкономили 929.000 рублей. Ряд предложений т. Подгорнова используется на других металлургических предприятиях страны. Систематически работают над рационализацией производства начальник вальцовкарной мастерской рельсобалочного цеха лауреат Сталинской премии тов. Волков, мастер мартеновского цеха № 2 тов. Ветров, начальник литьевого цеха т. Трошин, помощник начальника обжимного цеха т. Некорюков, конструктор среднесорного цеха т. Тихонов, начальник участка коксового цеха т. Горлов, старший мастер листопрокатного цеха т. Корчемный и многие другие.

Высокая творческая активность металлургов явилась следствием повседневной помощи и внимания этому участку работы со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также хозяйственного руководства. На комбинате систематически проводятся конкурсы, смотры и другие мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение работы по рационализации и изобретательству. Открыт кабинет рационализатора и изобретателя. Оказывается квалифицированная помощь в разработке предложений и консультаций.

Однако, несмотря на несомненные успехи по рационализации и изобретательству, на комбинате в этом деле имеются и серьезные недостатки. В отдельных цехах слабо реагируют на предложения новаторов производства, пополту не рассматривают.

По-хозяйски заботливо относятся к своему станку фрезеровщица т. Виданова. Благодаря умелому обращению, ее станок работает безотказно, что обеспечивает фрезеровщице всегда значительное перевыполнение задания. Являясь одним из

## За досрочное выполнение плана первого квартала!

### Передовые работницы

Приближается Международный женский день 8 марта. Достойными трудовыми успехами встретят свой праздник женщины нашего цеха.

Вот уже два десятилетия работает на заводе т. Бурина. Сейчас она—машинист электрокрана. Исключительной четкостью и аккуратностью исполнения отличается эта опытная работница. Стремясь выжить из машины все, что она может дать, машинист упорно борется за полное использование всех 480 минут рабочего времени. Как лучший машинист, она пользуется заслуженным уважением в коллективе. За свой долголетний и добросовестный труд т. Бурина имеет правительственные награды.

В числе лучших работниц цеха и патриотичка т. Титова. Для нее любое дело по плечу, она с успехом выполняет производственные задания. Из месяца в месяц завоевывает она первенство в цеховом социалистическом соревновании.

Недавно к нам в цех пришли тт. Потопахина и Карасева. Быстро освоившись с новой специальностью, они скоро завоевали звание стахановок цеха. Теперь т. Потопахина избрана профгруппиром бригады, она ежемесячно выполняет свою норму на 130—150 процентов. Лучшей патриотичкой бригады № 3 считается т. Карасева.

С честью выполняют взятые социалистические обязательства опытные податчицы тт. Михайлевич и Боваленко. Они также активно участвуют в общественной жизни цеха. Имея многолетний опыт работы, обе стараются трудиться как можно более высокопроизводительно.

По-хозяйски заботливо относятся к своему станку фрезеровщица т. Виданова. Благодаря умелому обращению, ее станок работает безотказно, что обеспечивает фрезеровщице всегда значительное перевыполнение задания. Являясь одним из

### Стахановская бригада



Около десяти лет работает на Кузнецком машиностроительном заводе слесарь-стахановец т. Якубенко. Среди имен передовых производственников он по праву занимает одно из первых мест. Длительное время т. Якубенко возглавляет бригаду сборщиков механо-сборочного цеха, где начальником т. Мартынов. Большой опыт, товарищеская взаимопомощь, содружество с инженерно-техническими работниками помогли вырасти слесарям-сборщикам, стать квалифицированными мастерами своего дела. Это одна из лучших бригад завода. Все члены бригады трудятся по-стахановски, намного перевыполняя производственные задания.

Бригаде поручаются сложные работы по освоению выпуска новых видов горных машин и оборудования. Только за последние полтора года ею освоен выпуск 7 видов различных машин. Как правило, вся изготавливаемая бригадой т. Якубенко продукция—отличного качества, успешно выдерживающая опробование в производственных условиях.

В прошлом месяце т. Якубенко и руководимая им бригада была занята на изготовлении новых видов лабораторного оборудования и гидравлических домкратов для проходочных щитов. Свои дневные нормы стахановцы систематически выполняли на 180 процентов каждый.

С еще большим энтузиазмом работают слесари в марте. Они соревнуются за то, чтобы досрочно закончить изготовление очередной партии оборудования.

На снимке (слева направо): слесари-сборщики А. Ерин, П. Якубенко, Н. Трищекин, П. Пертуев, П. Садчиков.

Текст А. Короткова.  
Фото Н. Никитина.

### Готовят новый очистной фронт

Из-за допущенного разрыва между очистным и подготовительным фронтами, горняки шахты «Редаково-южная» в этом

### День нашей Родины

#### Начался монтаж главного пульта управления Цимлянской ГЭС

ЦИМЛЯНСКАЯ. Строители Цимлянского гидроузла приступили к монтажу главного пульта управления ГЭС. 25 панелей защиты и автоматики установила молодежная бригада Леонида Скибы. Начались монтажные работы в помещениях комплексного и генераторного распределительных устройств.

#### На строительстве Куйбышевской ГЭС

СТАВРОПОЛЬ (Куйбышевская область). Строители котлована под здание Куйбышевской ГЭС одержали новую трудовую победу. Несмотря на трудные зимние условия, месячный план выемки грунта из котлована значительно перевыполнен. Свыше 30.000 кубометров грунта сверх плана вынул коллектив Правобережного гидротехнического района. 10 мощных экскаваторов разрабатывают сейчас котлован, углубляясь все дальше от поверхности земли. (ТАСС).

#### Женщины великой стройки

ЗАПОРОЖЬЕ. В Мелитопольском районе, недалеко от места, где будет создано Молочанское водохранилище, сооружается поселок строителей Южно-Украинского канала. Уже построены 14 многоквартирных домов, возводятся стены еще десяти зданий.

В сооружение поселка значительную долю труда вкладывают работницы 4-го строительно-монтажного управления «Укрводстрой».

На трассе Южно-Украинского канала создано около 70 женских производственных бригад, 40 из них завоевали звание стахановских.

В строительно-монтажных управлениях проходят собрания, посвященные Международному женскому дню, подводятся итоги работы женских производственных

выданы новые десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Улучшены показатели по использованию агрегатов и оборудования. Имеется значительная экономия государственных средств, сырья и материалов.

Особенно высокопроизводительно в этом году работают доменщики. Коллектив этого цеха уверенно наращивает темпы производства. Доменщики перевыполнили социалистические обязательства по выплавке сверхпланового чугуна. Достигнута ровная, ритмичная работа всех участков цеха. Лучше всех здесь работают коллективы печей №№ 1 и 3, где мастера-ми тт. Попсолов, Ольхоников, Зекцер, Герасимов, Карапес.

Важным источником в улучшении работы комбината является массовое изобретательство и рационализация производства. Здесь бурно растет поток изобретений и рационализаторских предложений, направленных на улучшение и усовершенствование всех процессов производства. Рабочие и инженерно-технические работники этого предприятия проявляют кровную заинтересованность в полнейшем использовании имеющейся техники для увеличения производства металла, улучшения его качества и снижения себестоимости.

Ярким примером высокой творческой активности металлургов служат такие факты. Со дня пуска в эксплуатацию Кузнецкого комбината рационализаторы и изобретатели внесли более 35 тысяч предложений из которых принято и внедрено в производство 15.500, давших экономию свыше 130 миллионов рублей. Причем, количество поступающих и внедряемых в производство предложений из года в год увеличивается. Если в пред-

тателя. Оказывается квалифицированная помощь в разработке предложений и консультаций.

Однако, несмотря на несомненные успехи по рационализации и изобретательству, на комбинате в этом деле имеются и серьезные недостатки. В отдельных цехах слабо реагируют на предложения новаторов производства, подолгу не рассматривают их предложения, не выдерживаются сроки внедрения в производство, то ли или иного мероприятия и т. д. Все это тормозит рационализацию производства, сдерживает творческую мысль металлургов. Подобные факты не должны иметь места на этом передовом предприятии.

Необходимо и в дальнейшем всемерно развивать творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников Кузнецкого комбината, шире привлекать их к рационализации производства, направляя их усилия на решение первоочередных задач, стоящих перед коллективом металлургов. Это даст возможность добиться еще лучших производственных, качественных и экономических показателей.

Сейчас металлурги готовятся достойно встретить 20-летие своего завода. Коллективы цехов несут стахановскую вахту в честь этой знаменательной даты. Передовые коллективы успешно реализуют свои социалистические обязательства в этом соревновании.

Борясь за улучшение всей производственной и хозяйственной деятельности, еще шире развертывая работу по рационализации и изобретательству, похватывая и внедряя в производство все новое, передовое, прогрессивное, коллектив комбината добьется новых трудовых успехов, сделает новый значительный вклад в дело дальнейшего укрепления нашей социалистической Родины.

жно более высокопроизводительно.

По-хозяйски заботливо относится к своему станку фрезеровщица т. Виданова. Благодаря умелому обращению, ее станок работает безотказно, что обеспечивает фрезеровщице всегда значительное перевыполнение задания. Являясь одним из активных профгруппиров, т. Виданова помогает изживать недостатки в производстве. Коллектив механической мастерской оказывает ей доверие, вот уже несколько лет подряд она избирается профгруппиром.

Как лучшие производственницы тт. Виданова, Титова и другие занесены на общезаводскую Доску почета.

М. ЛУЩАЕВ,  
прессовщик цеха рельсовых сплавов  
Кузнецкого комбината.

Н. Грищенко, Н. Петров, Н. Садчиков.

Текст А. Короткова.  
Фото Н. Никитина.

## Готовят новый очистной фронт

Из-за допущенного разрыва между очистным и подготовительным фронтом, горняки шахты «Редаково-южная» в этом году недодают государству много топлива. Одной из главнейших задач сейчас является ускоренная подготовка очистного фронта, что даст возможность ввести в строй действующих новые лавы для выемки из них угля.

Заботясь об улучшении работы своего коллектива, усиливают напряжение в труде проходчики. Бригада, возглавляемая знатным забойщиком т. Зинер, в феврале добилась хороших успехов на проходке основного штрека 2-го восточно-технического пласта.

Ведя проходку штрека по углю, про-

ходчики передовой бригады большое внимание уделяют улучшению использования механизма. Работая с углепогрузочной машиной С-153, шахтеры повышают свою производительность труда за счет большей скорости работы машины и уменьшения ее эксплуатации. Благодаря этому проходчики значительно перекрыли установленный норматив, выполнив задание по машине на 123 процента.

По-стахановски трудится весь коллектив бригады. Мастера проходки, такие, как тт. Трухачев и Злодеев, систематически перевыполняют производственно-техническую норму, ежесменно они дают дополнительные уходы, вдвое справляясь с троих.

На трассе Южно-Украинского канала создано около 70 женских производственных бригад, 40 из них завоевали звание стахановских.

В строительно-монтажных управлениях проходят собрания, посвященные Международному женскому дню, подводятся итоги работы женских производственных бригад. (ТАСС).

## Навстречу Международному женскому дню

МИНСК. Тысячи агитаторов, лекторов и пропагандистов проводят на предприятиях, в учебных заведениях, колхозах, МТС и совхозах Белоруссии беседы, читают лекции и доклады о Международном женском дне 8 марта.

В центре города оборудована большая фотовитрина «Белорусская женщина — активный строитель коммунизма». Здесь выставлены портреты женщин — государственных деятелей, мастеров высоких урожаев, работников искусств, педагогов.

В библиотеках, рабочих клубах открылись выставки, отображающие героические подвиги советских женщин в годы Великой Отечественной войны и мирного строительства.

КИЕВ. В Государственной публичной библиотеке Украинской ССР открылась выставка, посвященная Международному женскому дню. Здесь представлено большое количество книг, журналов и фотоиллюстраций.

Разделы выставки: «В. И. Ленин и И. В. Сталин о трудащейся женщине», «Советские женщины — в авангарде международного движения за мир» рассказывают об активном участии женщин нашей страны в строительстве коммунистического общества. (ТАСС).

## В честь сессии Верховного Совета СССР

Коллективы предприятий промышленности и транспорта, став на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, добиваются новых трудовых успехов.

В Харькове на зборенном участке механического цеха завода «Свет шахтера» зажглась красная звезда — знак досрочного выполнения задания. Фрезеровщик т. Гриценко, обслуживающий все 6 станков участка, за 4 часа выполнил дневную норму. Свыше 3.000 многостакончиков машиностроителей города ежедневно выполняют по 2—3 нормы.

Увеличивают выпуск продукции тысячи стахановцев промышленных предприятий и гранспорт г. Новороссийска. Высокопроизводительно трудаются в эти дни цеха и цеха завода «Октябрь» — инициаторы соревнования предприятий промышленности строительных материалов за наибольший с'ем продукции с оборудо-

вания, повышение качества и снижение себестоимости. Завод отправил очередной эшелон цемента на «Волгодонстрой», перевыполнив февральский план отгрузки на сотни тонн.

Перевыполнением задания встречают сессию рабочие сборочного цеха Ярославского шинного завода. В феврале они собрали несколько тысяч автопокрышек сверх плана. Свыше 99 процентов всех изделий — отличного качества.

Машинист депо станции Банаш (Казанская железная дорога) депутат Верховного Совета ССР П. Н. Назаров 1 марта привел со станции Банаш на станцию Шумерля поезд, вес которого на 1000 тонн превышал норму. Локомотив стахановца превысил среднесуточный пробег на 3,5 километра. За эту поездку бригада тов. Назарова сберегла 2 тонны топлива.

Н. С. Тихонов говорит о неослабеваю-

щем силе произведений Н. В. Гоголя. Его книги, написанные образным русским языком, полные жизненной правды, любви к человеку, веры в творческие силы народа, в прекрасное будущее Родины, стали богатейшим достоянием всего человечества.

Настало такое время, о котором мечтал великий русский писатель. Советский народ, озаренный светом великих идей Ленина — Сталина, поднялся на невиданную высоту, наполнил жизнью некогда спящие просторы, преобразил родную землю.

— Вслед за Гоголем пришли другие могучие писатели, продолжая начатое им, — говорит в заключение Н. С. Тихонов. — Новые таланты, писатели, вышедшие из советского народа, из социалистического общества, создадут новые произведения, достойные славной эпохи, носящей имя великого Сталина.

От имени Совета Министров СССР Н. С. Тихонов открыл памятник великому русскому писателю Н. В. Гоголю.

Спадает белое полотно, и перед взорами собравшихся предстает монументальная скульптура Н. В. Гоголя, выполненная лауреатом Сталинской премии Н. В. Томским.

На постаменте золотом начертаны слова: «Великому русскому художнику слова Николаю Васильевичу Гоголю от правительства Советского Союза 2 марта 1952 года».

Писатель изображен во весь рост. Он стоит с обнаженной головой, держа в левой руке книгу. Взгляд Гоголя устремлен вперед, словно он видит перед собой грядущее России.

С разных концов площади к Гоголевскому бульвару, где установлен памятник, направляются люди с огромными букетами роз, горнелей, гладиолусов. Через несколько минут живые цветы покрывают почти все подножие памятника.

Выступают от имени Союза Советских Писателей СССР Л. Леонов, от Союза Советских Писателей Украины и Академии наук УССР А. Корнейчук. Они говорят о вечной славе вдохновенного художника слова Н. В. Гоголя, о его сыновней любви к Родине.

Митинг окончен. Сотни москвичей с благовением проходят перед памятником великому русскому писателю. (ТАСС).

## Гоголевские дни в стране

ХАРЬКОВ. По данным книжной палаты Украинской ССР, в дни подготовки к 100-летию со дня смерти великого русского писателя, издательства республики выпустили в переводе на украинский язык различные его произведения общим тиражом в 410.000 экземпляров.

Всего на Украине с октября 1952 года по март 1953 года книги Н. В. Гоголя издавались 78 раз общим тиражом 1 миллион 747.000 экземпляров, в том числе на украинском языке — 62 раза тиражом свыше полутора миллионов экземпляров.

ФРУНЗЕ. В Киргизии широко отмечается 100-летие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя, произведения которого любимы киргизским народом.

Вечера, лекции, показ произведений Н. В. Гоголя в исполнении самодеятельных коллективов, проходят в аудиториях Центрального Тянь-Шаня, шахтерских городах Кызыл-Кия, Ташкенте, селениях Чуйской области и других районах Киргизии.

СТАЛИНАБАД. На предприятиях, в колхозах, высших учебных заведениях Таджи-

кистана проходят литературные вечера, читательские конференции, посвященные творчеству Н. В. Гоголя.

На Сталинабадском текстильном комбинате, деревообделочном заводе имени Кирова, в Ленинабадском педагогическом институте и других высших учебных заведениях и на предприятиях республики состоялись читательские конференции. Таджикская филармония организовала ряд литературно-музыкальных концертов из произведений Н. В. Гоголя.

(ТАСС).

## Жень-шень в Приморье

ВЛАДИВОСТОК. Многолетние опыты, проведенные коллективом ботанического отдела Дальневосточного филиала Академии наук СССР опровергли ошибочное утверждение, что одно из ценнейших лекарственных растений — жень-шень при искусственном возделывании теряет свои целебные свойства. Выращенный на опытном поле филиала по разработанной приморскими учеными агротехнике жень-шень по своим свойствам ничем не уступает дикому растению.

В этом году в Приморском крае организуется первый в стране жень-шеневой совхоз. Для него будет отведено несколько тысяч гектаров земли. (ТАСС).

## Навстречу 20-летию Кузнецкого металлургического комбината

# Проводники технического прогресса

По предложениям рационализаторов и изобретателей Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина за время работы этого предприятия внедрено в производство более 15.500 мероприятий, давших экономию свыше 130 миллио-

Большевистская партия, Советское правительство и товарищ Сталин всегда придавали и придают огромное значение рационализации и изобретательству и оказывают всемирною помощь новаторам производства. Отечественная забота партии и правительства о новаторах особенно ярко выражается в ежегодном присуждении большой группы рационализаторов и изобретателей Сталинских премий за выдающиеся изобретения и коренное усовершенствование методов производственной работы.

Новатор производства — это передовой человек нашего времени. К решению любого вопроса он подходит творчески, вдумчиво, способствует техническому прогрессу на своем предприятии, двигает технику вперед, добивается лучшего и более полного ее использования, дает возможность систематически повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество и снижать себестоимость.

Стремясь сделать нашу Родину еще более могущественной, многочисленная армия рационализаторов и изобретателей прилагает все усилия для того, чтобы добиться прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

Рационализаторы и изобретатели Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, вместе со всем коллективом металлургов, на протяжении всей своей 20-летней истории упорно борются за технический прогресс своего предприятия, за совершенствование техники и технологии, облегчение и улучшение труда, повышение выпуска чугуна, стали и проката, улучшение качества и снижение себестоимости.

Еще в первые годы эксплуатации завода новаторы металлургического производства внесли много ценных рационализаторских и изобретательских предложений, направленных, главным образом, на освоение техники и технологии. Достаточно сказать, что только за 1932—1936 годы было внедрено в производство 1.457 предложений, которые дали свыше 6 миллионов рублей экономии. В те годы это было особенно важно. Построенный по голландской идеи товарищи

нов рублей. Если бы все эти средства, например, израсходовать на строительство жилых домов, то можно построить до 30 семидесяти квартирных благоустроенных многоэтажных домов, или 2.100 квартир со всеми удобствами.

★ ★ ★

большой вклад в дело разгрома врага, 167 раз передовые коллектизы этого предприятия завоевывали первые места в Всеобщем социалистическом соревновании металлургов и им присуждались переходящие Красные знамена Государственного Комитета Обороны. Металлурги отправили для нужд фронта и народного хозяйства многие тысячи тонн металла сверх плана. И в этом есть немалая заслуга рационализаторов и изобретателей. За этот период было внедрено в производство около 4 тысяч предложений, экономия от которых составила более 40 миллионов рублей.

После окончания Великой Отечественной войны, когда товарищ Сталин поставил перед советским народом величественную программу коммунистического строительства, металлурги еще больше усилили напряжение в труде, увеличили выпуск металла и всемерно боролись за улучшение его качества и снижение себестоимости. И здесь серьезную помощь металлургам оказали рационализаторы и изобретатели. На комбинате ежегодно внедрялось более тысячи предложений, которые давали от 11 до 14 миллионов рублей экономии.

Серьезную работу проделали рационализаторы и изобретатели и при решении задач, которые стояли перед коллективом в 1951 году. Подсчитано, что в прошлом году экономия от внедрения 1749 предложений составила 13 миллионов 209 тысяч рублей. Рационализаторы и изобретатели выполнили свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Работа, проделанная рационализаторами и изобретателями за время эксплуатации комбината, огромна. Об этом говорят такие цифры. С 1932 по 1951 год за истекшее время этого года новаторы металлургического производства внесли 35

тысяч предложений, из них было принято и внедрено в производство более 15.500 мероприятий, которые дали возможность сэкономить свыше 130 миллионов рублей.

Этих успехов рационализаторы и изобретатели добились благодаря постоянной помощи и вниманию со стороны чеховых, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также завкома партии и завкома металлургов. В целях мобилизации металлургов на непрерывное улучшение количественных, качественных и экономических показателей, систематически проводились массовые мероприятия — смотры, конкурсы и т. д. И, как правило, коммунисты занимали в этом деле ведущую роль.

Сейчас на комбинате насчитывается свыше 1500 активных рационализаторов и изобретателей. Ряд товарищеских имеют авторские свидетельства на изобретения, имеющие народнохозайственное значение. Многие рабочие и инженерно-технические работники за последние годы внесли по 15—20 и более предложений.

Старейший рационализатор комбината — начальник вальцовочной мастерской рельсобалочного цеха тов. Волков за последнее время внес и внедрил в производство 10 предложений, направленных на улучшение стойкости валков, улучшение конструкции инструментов и способа поверхности закалки прокатных валков. С группой инженерно-технических работников тов. Волков удостоен звания лауреата Сталинской премии.

Мастер ковшевого хозяйства маркетингового цеха № 1 тов. Подгорнов имеет 11 внедренных предложений, которые дают годовую экономию 929.000 рублей. Предложения тов. Подгорнова имеют большую ценность и используются на многих ме-

## Цифры и факты

Рационализация и изобретательство на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина с каждым годом получают

рили в производство 985 предложений, давших экономию 9 миллионов 289 тысяч рублей. Авторам предложений выплачено 410.000

## Гоголевские дни за рубежом

### БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. Имя великого русского писателя Н. В. Гоголя хорошо известно болгарскому народу. Произведения великого русского художника слова стали достоянием всех трудящихся.

В связи со 100-летием со дня смерти Н. В. Гоголя во всех окружных центрах, а также в других крупных городах страны открылись выставки, посвященные жизни и творчеству писателя.

### КИТАЙ

ШАНХАЙ. Газеты «Цефанджибао» и «Дагунбао» поместили статьи, посвященные 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя.

Со дня смерти Гоголя, пишет «Дагунбао», прошло 100 лет. На его родине, которую он так горячо любил и которой он посвятил всю свою яркую жизнь, произошли великие перемены. Россия стала на путь демократического развития. Произведения Гоголя, проникнутые любовью к родине и ненавистью к ее врагам, призывающие к борьбе над силами зла и реакции, близки сердцу корейского народа, ведущего сейчас ожесточенную войну с американскими интервентами за свободу независимость и счастье своей родины.

Все творчество Гоголя говорит о том, что поистине прекрасно только то, что связано с народом, отвечает его надеждам и чаяниям.

Передовая русская литература и культура сыграли важную роль в мировой ис-

тории только потому, что в них отражаются великие чаяния народа. В этом сила и мощь русской литературы.

### КОРЕЯ

ПХЕНЬЯН. Все корейские газеты публикуют статьи, посвященные жизни и творчеству великого русского писателя Н. В. Гоголя. Газета «Негон синмун» печатает произведение Гоголя «Шинель». К юбилейным дням выходит из печати сборник рассказов Гоголя.

Заместитель министра пропаганды и культуры Корейской Народно-демократической Республики Ки Сек Пок заявил, что корейский народ получил возможность ознакомиться с творчеством великого русского писателя только после освобождения Кореи советскими войсками от японского гнета, когда Корея стала на путь демократического развития. Произведения Гоголя, проникнутые любовью к родине и ненавистью к ее врагам, призывающие к борьбе над силами зла и реакции, близки сердцу корейского народа, ведущего сейчас ожесточенную войну с американскими интервентами за свободу независимость и счастье своей родины.

Во всех городах и селах в эти дни проводятся беседы и лекции, знакомящие население с творчеством Н. В. Гоголя.

(ТАСС).

## События в Корее

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 3 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продол-

жают вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Зенитные части наших войск и стрелки-снайперы за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника из числа самолетов, участвовавших в варварских налетах на тыловые районы.

## Китайский народ протестует против применения американцами бактериологического оружия в Корее

ПЕКИН, 3 марта. (ТАСС). В городе Чанэ, который в 1941 году японские агрессоры избрали своим объектом для испытания бактериологического оружия, состоялся митинг, на котором местные жители решительно протестовали против преступного использования американскими убийцами бактериологического оружия.

«Японцы, — заявила одна из участниц митинга, — убили смертоносными бациллами всю мою семью. Теперь американские изверги делают то же самое в Корее. Эти убийцы должны ответить за свои преступления!»

Цзян Синь-чай и Хэ Фу-чэнь, дети которых умерли от чумы во время эпидемии, вспыхнувшей в результате применения японцами бактериологического оружия, сказали: «Мы потеряли наших дорогих детей, погибших от рук японских преступников бактериологической войны. Теперь американцы пошли по стопам японских преступников и распространяют смертоносные бактерии, чтобы уничтожить наших дорогих добровольцев в Корее. Американские убийцы должны быть сурово наказаны».

## Японские преступники бактериологической войны — на службе американских агрессоров

ПЕКИН, 3 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Местные наблюдатели напоминают, что 3 японских специалиста в области бактериологического оружия Сиро Иси, Дзи-ро Вакамацу и Масадзо Китано, которых

бактериологической войны специальному международному военному суду

Американцы вернули этих военных преступников на их прежнюю работу по изысканию и производству бактериологического оружия и для проведения экспе-

